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До питання про забезпечення участі зацікавленої громадськості

в процесі розробки та реалізації стратегій розвитку енергетики України.

Позиція ЕГО «Зелений Світ»,
розроблена до  Громадських слухань у Комітеті Верховної Ради України з екополітики

15 травня 2008 року.

ЕГО «Зелений Світ» вітає факт проведення  слухань з обговорення «Енергетичної стратегії України до 2030 року».  По суті це перший крок органів вищої державної влади України у напрямку виконання зобов‘язань, сформульованих у  Конвенції «Про доступ до інформації, участь громадськості в процесі прийняття рішень та доступ до правосуддя з питань, що стосуються довкілля» (Оргуська конвенція) щодо врахування громадської думки в процесі стратегічного планування розвитку енергетичної галузі. 

Гадаємо, що в Україні, народ якої протягом 22 років несе гіркий спадок Чорнобилю, не варто зайвий раз доводити наявність безпосереднього впливу енергетичної галузі на стан довкілля та реалізацію конституційного права громадян на екологічну безпеку. 

ЕГО «Зелений Світ» від моменту свого створення у 1997 році бере участь у кампаніях солідарних дій українських природоохоронних організацій, спрямованих на дотримання безпеки енергетики.  

Зокрема, ЕГО «Зелений Світ» було одним із засновників всеукраїнської громадської Коаліції «За енергетичну безпеку, поінформованість та права громадян», що об’єднує 28 організацій. З жовтня 1997 по травень 2000 року учасниками Коаліції ініційовано та із залученням власних ресурсів проведено громадські слухання в 11 містах України: Миколаєві, Сіверодонецьку, Чорткові, Ізяславі, Пирятині, Луганську, Ніжині, Нікополі, Славуті, Артемівську, Черкасах. Головною метою громадських слухань було - реалізувати права громадян на вільний доступ до інформації про стан довкілля та на її поширення (ст.50 Конституції України), на участь в управлінні державними справами (ст. 38 Конституції), зокрема на участь громадян у формуванні політики у сфері використання ядерної енергії ( ст. 11 та 20 Закону "Про використання ядерної енергії та радіаційну безпеку). Усі слухання продемонстрували загалом негативне ставлення громадськості до процесу нарощування потужностей ядерної енергетики. 

16 листопада 1998 р. у м. Чорткові Тернопільської області за ініціативою ЕГО «Зелений Світ» та у відповідності до положень Постанови Кабінету Міністрів України № 1122 від 18.06.1998 р. проведено громадські слухання з проблем ядерної безпеки та ядерної енергетики в Україні. У резолюції слухань, розісланій до всіх вищих органів державної влади та ЄБРР серед іншого наголошувалося на необхідності проведення всеукраїнського референдуму з перспектив подальшого розвитку ядерної енергетики в Україні. Паралельно тривав збір підписів та кампанія звернень до Уряду та керівництва ЄБРР. Приміром, студентами Чортківського педагогічного училища та старшокласниками Чортківської гімназії було адресовано близько 300 листівок на ім’я генерального директора ЄБРР Х. Кьолера з вираженням протесту проти проекту ХАЕС-2/РАЕС-4. На жаль, пропозиції громадських слухань досі не реалізовано. 

З жалем доводиться констатувати, що протягом цілого ряду років є незадовільним стан доступу громадськості до державних програмних документів, які визначають стратегію розвитку паливно-енергетичного комплексу України. 

Наприклад, досі залишається прихованою за грифом «не для друку» зміст «Національної енергетичної програми України до 2010 року», затвердженої  постановою Верховної Ради України від 15 травня 1996 р. N 191/96-ВР. На думку представників громадських організацій України, надання йому грифу обмежувального доступу суперечить ст. 34. Конституції України, ст. 10, 13,  29, 30 Закону України “Про інформацію”, ст. 6, 7 міжнародної “Конвенції про доступ до інформації, участь громадськості в процесі прийняття рішень та доступ до правосуддя з питань, що стосуються довкілля” (Оргуська Конвенція). Фактичне засекречування змісту Програми вочевидь не відповідає жодному з критеріїв віднесення інформації до державної таємниці  у сфері економіки, науки і техніки, визначеним ст. 8 Закону України “Про державну таємницю”. Наскільки нам відомо, застосування грифу “не для друку” взагалі не передбачено чинним законодавством України.

Протягом 2005 – 2006 років ми тричі зверталися до Верховної Ради України
 з пропозиціями: 

· надати для ознайомлення текст «Національної енергетичної програми України до 2010 року»;

· розглянути питання щодо правомірності практики застосування Верховною Радою України обмежувальних  грифів доступу до інформації загалом,  та у конкретному випадку – застосування грифу “не для друку”  при прийнятті Постанови Верховної Ради України від 15 травня 1996 року;

· надати інформацію щодо кількості нормативних актів, прийнятих Верховною Радою України у 2000 – 2006 роках з обмежувальними грифами “не для друку”, “для службового користування”. 

На свої звернення ми отримували безпредметні відповіді, у яких так і не визнано протизаконність обмеження доступу громадськості до суспільно важливої, у т. ч. екологічної інформації  - зокрема - «Національної енергетичної програми України до 2010 року».  Наприклад, в той час, коли у постанові Верховної Ради від 15 травня 1996 р. віднайденій за допомогою пошукової системи «Законодавство», зазначено, що «Національна енергетична програма України до 2010 року» прийнятя з гифом «не для друку», Перший заступник керівника Головного юридичного управління  Парламенту Н. Гринь з лукавством повідомляє, що «на обліку Головного юридичного управління Національної енергетичної програми України до 2010 року та інших нормативних актів із грифом «не для друку» немає». Відтак з текстом вищезгаданої програми ми досі не ознайомлені. 

Ми стурбовані також фактами систематичного ігнорування вищими органами влади України звернень громадських природоохоронних організацій щодо пріоритетності екологічної політики, у т. ч. в енергетичному секторі, а також щодо ризикованості у екологічному аспекті окремих  енергетичних проектів (ХАЕС-2, РАЕС-4, Ташлицька та Дністровська ГАЕС, і т. ін. ). 

Приміром, не було жодної реакції Уряду України на положення “Громадської оцінки екологічної політики в Україні”  (базовий документ українських громадських організацій, представлений на 5-й Всеєвропейській конференції Міністрів охорони навколишнього природного середовища “Довкілля для Європи”, Київ-2003). Висловлену у “Громадській оцінці” позицію щодо розвитку енергетики можна окреслити наступними основними вимогами:
• оприлюднити «Національну енергетичну програму України до 2010 року»;
• почати розробку нової концепції національної стратегії розвитку енергетики за участю усіх зацікавлених сторін (представників законодавчої та виконавчої влади, академічної та галузевої науки, громадськості) і з залученням міжнародної експертної допомоги;
• вжити заходів зі зниження енергоємності ВВП, 
• припинити підтримку атомної енергетики з державного бюджету України; перенести акценти з інвестування ядерної енергетики на вкладення коштів у альтернативні енер​гетичні проекти, розвиток і впровадження енергозберігаючих технологій;
• враховувати у собівартості атомної електроенергії вартість видобутку та транспорту​вання уранової сировини, утилізації радіоактивних відходів, демонтажу блоків після закінчення ресурсного строку, використання водних та інших ресурсів, реабілітації пошкоджених територій, охорони об'єктів від терористичних актів та розрахунку ри​зиків;

Досі не отримано відповіді на ініційоване нашим об’єднанням колективне звернення групи екологічних організацій до Президента України В. Ющенка та прем’єр-міністра Ю. Тимошенко, направлене у січні 2005 року
. У зверненні пропонувалося оприлюднити  інформацію щодо існуючих проектів будівництва нових атомних реакторів та провести з даного питання консультації з громадськістю  у відповідності до вимог ст. 6 Оргуської Конвенції.

Відомо, що у 2005 році під керівництвом Кабінету Міністрів України здійснено розробку проектів “Концепції розвитку паливно-енергетичного комплексу до 2030 року” та “Основних напрямків енергетичної стратегії України на період до 2030 року та подальшу перспективу”. Проекти згаданих документів розглядалися різними органами державної влади, їх було представлено міжнародним донорським організаціям, зокрема - керівництву Світового Банку. В той же час процес їхньої розробки та обговорення був практично закритим для громадськості. У відповідь на звернення українських недержавних організацій з пропозиціями провести громадські консультації щодо змісту проектів енергетичних стратегій від вищих органів виконавчої влади вдалося отримати лише посилання на те, що згадані проекти розміщено на сайті Міністерства палива та енергетики України. У свою чергу Мінпаливенерго обходить увагою пропозиції щодо громадської участі у прийнятті рішень з питань енергетичної стратегії України. 

Слід зазначити, що усі вищезгадані стратегічні програми є загальнообов’язковими політичними актами. У даному випадку, відповідно до ст. 6, 7 міжнародної “Конвенції про доступ до інформації, участь громадськості в процесі прийняття рішень та доступ до правосуддя з питань, що стосуються довкілля” (Оргуська Конвенція), Україна повинна забезпечити участь громадськості1 під час розробки таких документів вже на ранньому етапі, коли відкриті всі можливості для розгляду різних варіантів, і коли участь громадськості може бути найбільш ефективною.

На нашу думку, практика штучного приховування від громадськості України змісту стратегічних державних програм у вигляді надання їм грифу обмежувального доступу суперечить ст. 34. Конституції України, ст. 10, 13,  29, 30 Закону України “Про інформацію”, ст. 6, 7 міжнародної “Конвенції про доступ до інформації, участь громадськості в процесі прийняття рішень та доступ до правосуддя з питань, що стосуються довкілля” (Оргуська Конвенція) та є однією з загроз національній енегретичній безпеці України.

Відтак наша організація у 2005 – 2006 роках приєдналася до акцій протесту, започаткованих відкритою коаліцією громадських організацій України “За сталу енергетику”. Першим спільним виступом коаліції стала масштабна акція протесту “НІ — новим атомним блокам, ТАК — енергозбереженню!”, проведена 5 жовтня 2005 року під Кабінетом Міністрів України. Її співорганізаторами та учасниками були Національний екоцентр України (НЕЦУ),  ДГЕО “Голос Природи” (Дніпродзержинськ), ВЕГО „МАМА-86”, ММГО “Екоклуб” (Рівне), УЕА “Зелений світ” (позапартійний), ЕКЦ “Бахмат” (Артемівськ) та інші. Головними пунктами протесту були категорична незгода з атомним майбутнім України та грубими порушеннями урядом Оргуської конвенції. Вимоги були викладені у зверненні, переданому Прем’єр-міністру Ю. Єханурову та розісланому народним депутатам України. 

У рік 20-х роковин Чорнобильської катастрофи Кабінет Міністрів України ухвалив проект Енергетичної стратегії України до 2030 р. Пріоритетом урядової програми стала ядерна галузь, а саме створення національного ядерно-паливного циклу, спорудження із залученням бюджетних коштів 22 нових ядерних реакторів та централізованого сховища для радіоактивних відходів з українських АЕС. Представники нашої організації підтримали інформаційний тур містами України, приурочений до роковин катастрофи, та взяли участь у Міжнародній конференції “Чорнобиль+20: нагадування на майбутнє”, проведеній 23—25 квітня 2006 року в Будинку вчителя. 24 квітня 2006 року в числі учасників конференції ми взяли участь у пікеті Національного оперного театру, де проходила конференція за участі вищих посадовців. 

На жаль, Енергетичною стратегію все ж було затверджено на безальтернативних засадах. Ключові офіційні особи, які відповідали за підготовку і проведення громадських обговорень, звинувачують екологічні громадські організації, що вони запізно долучилися до процесу і наводять вражаючий перелік заходів консультацій з громадськістю, де фігурують семінари, круглі столи, слухання і пр. Водночас, ознайомлення з списком учасників дає можливість зробити висновок, що дискусії між собою проводили фахівці-енергетики та відповідні представники державних органів, без залучення носіїв альтернативної думки і громадськості. 

Енергетична стратегія України до 2030 р. викликала жваву суспільну дискусію та неоднозначні оцінки у громадськості Тернопільщини. Найгостріша полеміка точиться довкола планів державної підтримки пріоритетного розвитку атомної енергетики, у тому числі першочергової добудови двох реакторів на Хмельницькій АЕС, розташованої у безпосередній близькості з північно-східними районами Тернопільської області. Наміри Уряду побудувати більше 22 нових ядерних реакторів та сховища відпрацьованого ядерного палива породжують велику кількість запитань. Як відомо, і у Тернопільській області налічується 3500 “ліквідаторів”, а понад 55 тис. осіб проживає у населених пунктах, офіційно визнаних зонами посиленого радіоекологічного контролю, як такі, що зазнали радіоактивного забруднення внаслідок Чорнобильської катастрофи. 

На нашу думку, серед змісту та у процедурі прийняття  Енергетичної стратегії містяться численні проблемні питання та внутрішні суперечності. Непропорційно мало уваги приділено у Енергетичній стратегії питанням енергозбереження, використання нетрадиційних, відновлюваних та перспективних нових джерел енергії. Приміром,  розвиткові мобільних потужностей “малої гідроенергетики” у тексті Енергетичної стратегії відведено лише декілька рядків. Не аналізуються в якості перспективних питання генерації водневого палива. Декларативно окреслено напрямок розвитку “біоенергетики”, зокрема виробництва біоетанолу та біодизеля, використання відходів сільгоспкультур та деревини. Зазначимо, що саме ці вектори розвитку енергетики становлять неабиякий інтерес для економіки Тернопільщини, яка не має власних родовищ викопного палива та потужних енергогенеруючих потужностей, але володіє досвідом використання енергозащаджуючих технологій та відновлюваних джерел енергії. 

Однією з причин цих недоліків на нашу думку є те, що при підготовці Енергетичної стратегії було порушено базові принципи розробки державних програм стратегічного характеру. А саме: принцип системності розробки, комплексності розгляду проблем, участі громадськості у прийнятті стратегічних рішень. Якість оцінки екологічної складової у цьому документі не відповідає ані засадам сталого розвитку, ані європейським зразкам розроблення основ енергетичних стратегій. Як відомо, сьогодні в Євросоюзі ця основа складається з кількох послідовно прийнятих та взаємно узгоджених Зелених Книг: «На шляху до Європейської стратегії безпечного енергозабезпечення» (2000 р.), «Енергетична ефективність — або виробляти більше з меншими затратами» (2005 р.) та «Європейська стратегія сталої, конкурентної та безпечної енергетики» (2006 р.). 

Наскільки нам відомо, проект Енергетичної стратегії не пройшов державної екологічної експертизи, що є обов’язковим при ухваленні екологічно значимих стратегічних рішень згідно Закону України “Про екологічну експертизу”. 

Отже, на нашу думку, Енергетична стратегія потребувала доопрацювання та широкого громадського обговорення. Адже абстрактні стратегічні вектори, хибно визначені сьогодні, за жодних умов не зроблять Україну в майбутньому економічно сильною, енергетично незалежною та екологічно безпечною державою.

За нашою пропозицією питання про участь громадськості у розробленні Енергетичної стратегії було винесено на сесію Тернопільської обласної ради від 09.10.2006 р. Рада направила до Кабінету Міністрів України офіційне звернення № 35791/4/1-06, у якому констатується, що ухваленню Енергетичної стратегії не передувало широкомасштабне громадське обговорення, якого вимагають ратифікована Україною Оргуська Конвенція та Закон України "Про використання ядерної енергії та радіаційну безпеку". 

Тернопільська облрада вважає, що Енергетична стратегія потребує доопрацювання та широкого громадського обговорення та пропонує Кабінетові Міністрів України ініціювати та провести у м. Тернополі громадські слухання “Енергетичної стратегії України до 2030 року”, а згодом врахувати їхні висновки в процесі її доопрацювання та реалізації. 

На жаль, пропозицію  Тернопільської обласної ради та громадськості не було підтримано ані Верховною Радою, ані Урядом, ані Міністерством охорони навколишнього природного середовища.

Відтак ми приходимо до висновку, що у процесі розробки та реалізації стратегій розвитку енергетики України мають місце грубі порушення положень Конституції України та Оргуської конвенції щодо забезпечення участі зацікавленої громадськості у прийнятті рішень з питань довкілля. 

За нашими оцінками державна політика у сфері розвитку є безвідповідальною, тобто такою, що не забезпечує охорони навколишнього природного середовища та раціонального використання природних ресурсів. Вона також не забезпечує дотримання конституційного права громадян на безпечне для життя і здоров’я довкілля.

На наше переконання державна влада в Україні все ще недостатньою мірою усвідомлює, що по мірі зростання у ХХІ столітті швидкості рукотворних змін у природному середовищі та масштабності екологічних ризиків хоч скільки-небудь співставимими темпами повинна зростати наша відповідальність: влади, громадян, природоохоронців. 
Влада повинна демонструвати політичну волю не лише в проголошенні власної відданості правовим стандартам, але й у повсякденному ретельному виконанні взятих на себе зобов’язань перед українськими громадянами та міжнародним співтовариством. 

З огляду на це ми вважаємо необхідним запропонувати: 

1. Міністерству охорони навколишнього природного середовища розпочати екологічну експертизу “Енергетичної стратегії України до 2030 року” із залученням до її проведення незалежних експертів, запропонованих громадськістю. 

2. Верховній Раді України ініціювати проведення Громадських слухань  “Енергетичної стратегії України до 2030 року”, а з урахуванням висновків слухань ухвалити власну постанову з даного питання. Винести на слухання питання про проведення референдуму за народною ініціативою щодо розвитку в Україні ядерної енергетики. 

3. Президенту України у відповідності до власних конституційних повноважень (п. 15 ст. 105 Конституції) зупинити  дію  постанови Кабінету Міністрів України про прийняття “Енергетичної стратегії України до 2030 року” з мотивів її невідповідності   Конституції  з  одночасним   зверненням   до Конституційного  Суду України.

4. Президенту України у відповідності до власних конституційних повноважень (п. 6 ст. 105 Конституції) підтримати ініціативу референдуму за народною ініціативою щодо розвитку в Україні ядерної енергетики. 

Голова ЕГО «Зелений Світ»

депутат Тернопільської обласної ради

Олександр Степаненко.
. 

� Звернення гр. Степаненка О. М. до Голови Верховної Ради України № 13-11 від 27 листопада 2005 р., № 18 – 01 від 31 січня 2006 р., № 08 – 03 від 9 березня 2006 р.


� Звернення за підписом Степаненка О. М.  № 02 – 02 від 7 лютого 2005 року,  адресований Президентові України п. Ющенку В. А. та Прем'єр-міністру України Тимошенко Ю. В. “Щодо місця екополітики та принципів сталого розвитку серед державних пріоритетів”. 





