Спільна резолюція 

робочої зустрічі (круглого столу)

з питань створення у Тернопільській області національного природного парку  «Дністровський каньйон» та формування екологічної мережі 
(22 - 23 жовтня 2010 року, Язловець Бучацького району Тернопільської області)

Ми, учасники робочої зустрічі (круглого столу) з питань створення у Тернопільській області національного природного парку (НПП)  «Дністровський каньйон» та формування екологічної мережі, що представляють усі зацікавлені сторони цього процесу, а саме: 
· Тернопільську обласну раду; 

· Державне управління охорони навколишнього природного середовища в Тернопільській області, Державну екологічну інспекцію у Тернопільській області, Тернопільське обласне управління лісового та мисливського господарства, Тернопільське обласне виробниче управління по меліорації та водному господарству;

· Державні підприємства „Бучацький лісгосп” та „Чортківський лісгосп”;

· Інститут екології Карпат НАН України, Національний лісотехнічний університет України;

· організації громадянського суспільства; 

· засоби масової інформації

Керуючись положеннями: 

· Конституції України;
· Конвенції Про доступ до інформації, участь громадськості в процесі прийняття рішень та доступ до правосуддя з питань, що стосуються довкілля (Оргуської конвенції);
· Законів України „Про охорону навколишнього природного середовища”, «Про Загальнодержавну програму формування національної екологічної мережі України на 2000-2015 роки», „Про Червону книгу України”;

· Указу Президента України: від 3.02.2010 р. № 96/2010 „Про створення національного природного парку «Дністровський каньйон»; 
· Рішеннями Тернопільської обласної ради від 26 липня 2002 року «Про затвердження Програми формування регіональної екологічної мережі Тернопільської області на 2002-2015 роки», від 18 червня 2009 року № 619 „Про затвердження регіональної схеми формування екологічної мережі Тернопільської області”.
· Програмою діяльності Уряду, розробленою відповідно до Програми Президента України В. Януковича "Україна для людей", у якій закладено пріоритетні цілі створення і розширення територій та об'єктів природно-заповідного фонду
Констатуючи велику кількість порушень природоохоронного законодавства, зокрема на території, включеній до складу національного природного парку та регіонального ландшафтного парку  «Дністровський каньйон», зокрема: протиправної розробки корисних копалин, несанкціонованого розміщення побутових відходів, скидання неочищених стоків, спеціального водокористування, розорювання прибережних захисних смуг, самовільних рубок лісу тощо
Беручи до уваги нагальну необхідність розробки локальних схем екологічної мережі, що повинні стати основою для науково-обгрунтованої діяльності з охорони й використання природних ресурсів, планування територій та розвитку на місцевому рівні

Зважаючи на крайню недостатність заходів, спрямованих на охорону та відновлення об”єктів історико-архітектурної спадщини  краю, що призводить до їхнього руйнування, спотворення, зменшення культурної цінності, а подекуди - й до повної втрати

Будучи переконаними, що становлення  НПП  «Дністровський каньйон» у Борщівському, Бучацькому, Заліщицькому та Монастириському районах Тернопільщини відповідає довгостроковим інтересам її мешканців, дозволить ефективно зберігати та відтворювати унікальну природну та історико-культурну спадщину краю та сприятиме переходу його економіки до засад сталого, екологічно збалансованого розвитку

Вважаємо за необхідне звернутися до державних та суспільних інституцій: 
1.  До Верховної Ради України, Президента України, Кабінету Міністрів України - щодо прискорення прийняття рішень про фінансове, матеріальне, інформаційне, організаційне та кадрове забезпечення діяльності НПП „Дністровський каньйон”, створення його адміністрації та структурних підрозділів;
2.  До Центрального органу виконавчої влади, у віданні якого перебуватиме НПП „Дністровський каньйон”, його територіального підрозділу у Тернопільській області - з пропозицією врахувати пропозиції місцевих органів державної влади, місцевого самоврядування, керівництва державних підприємств „Бучацький лісгосп” та „Чортківський лісгосп” стосовно розміщення центрального офісу  парку.
До розроблення проекту організації території НПП „Дністровський каньйон” пропонуємо зберегти статус існуючих природно-заповідних територій та об”єктів. Адміністрації парку забезпечити режим їхньої охорони та збереження. 
3. До Тернопільської обласної ради з пропозиціями: 
· привести правовий статус державного природного ландшафтного парку „Дністровський каньйон” у відповідність до положень чинного Закону України „Про природно-заповідний фонд України” та затвердити нове положення про регіональний ландшафтний парк (РЛП) "Дністровський каньйон" з урахуванням пропозицій Державного управління охорони навколишнього природного середовища у Тернопільській області;

· на землях, що не увійшли до складу територій НПП „Дністровський каньйон”, зберегти охоронний статус РЛП „Дністровський каньйон”; 

· включити до плану роботи Тернопільської обласної ради на 2011 рік питання про звіт Тернопільської обласної держадміністрації про виконання „Програми формування регіональної екологічної мережі Тернопільської області на 2002-2015 р.”
4. До Тернопільської ОДА та Тернопільської обласної ради з пропозиціями:
· при формуванні обласного бюджету на 2011 рік розглянути питання про створення адміністрації РЛП „Дністровський каньйон”;

· при формуванні обласного бюджету на 2011-й та наступні роки розглянути питання про фінансування з обласного Фонду охорони навколишнього природного середовища робіт із розроблення локальних схем екологічної мережі південних районів Тернопільській області (Борщівського, Бучацького, Заліщицького, Монастириського та Чортківського); 
· сприяти адміністрації НПП „Дністровський каньйон” у проведенні робіт щодо розширення меж парку за рахунок цінних природних та історико-культурних комплексів та об'єктів, розташованих у Борщівському, Бучацькому, Заліщицькому та Монастириському районах, у т. ч. включених до РЛП "Дністровський каньйон";
Ми переконані, що усім зацікавленим сторонам необхідно сприяти активному інформуванню громадськості стосовно процесу становлення, діяльності НПП „Дністровський каньйон” та формування екологічної мережі - через ЗМІ, насамперед ті, засновниками яких є органи державної влади та місцевого самоврядування. 
Ми з прикрістю змушені констатувати, що представники Тернопільської обласної держадміністрації та районних державних адміністрацій Борщівського, Бучацького, Заліщицького та Монастириського районів ухилилися від участі у робочій зустрічі, що не дозволило спільно обговорити деякі робочі питання, зокрема, стосовно розміщення адміністрації НПП "Дністровський каньйон" та процесу формування локальної екологічної мережі на півдні області.  

Однак ми підтверджуємо свою готовність й надалі сприяти об”єднанню зусиль органів влади, наукових та освітніх установ, організацій громадянського суспільства, ЗМІ, підприємницьких кіл - з тим, аби дієво допомагати розвиткові на Тернопільщині природно-заповідної справи та формуванню екологічної мережі, активно пропагувати цілі діяльності НПП "Дністровський каньйон", вимагати від правоохоронних органів припинення порушень природоохоронного законодавства на заповідних територіях тощо. 
