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ЗВЕРНЕННЯ
Шановний Вікторе Федоровичу,

як нам стало відомо, 1 листопада 2010 року Міністр освіти та науки України Дмитро Табачник підписав наказ № 1032, яким скасовується юридичний статус природного заповідника (ПЗ) „Розточчя” (стаття 1 Наказу: „Припинити юридичну особу Природний заповідник   „Розточчя” ... при Національному лісотехнічному університеті України шляхом його реорганізації у структурний підрозділ зазначеного Університету”). 

Змушені висловити Вам свою стурбованість цим фактом, адже за нашою оцінкою згаданий наказ прямо суперечить чинному законодавству України та положенням її міжнародних угод. 

За роки незалежності України ще не було прецедентів скасування статусу юридичної особи природних заповідників, котрі як відомо є природоохоронними та   науково-дослідними установами  загальнодержавного  значення, що повинні забезпечувати найвищий статус заповідності на територіях, що підлягають особливій охороні. 

Загальнодержавною програмою формування національної екомережі на 2000-2015 роки та низкою міжнародних угод України передбачено створення транскордонного міжнародного біосферного резервату "Розточчя", до складу якого в першу чергу увійде природний заповідник "Розточчя". На цей час матеріали щодо створення української частини міжнародного біосферного резервату "Розточчя" перебувають на розгляді МАБ ЮНЕСКО.
Наказ міністра Дмитра Табачника прямо суперечить нормам ст. 5 закону „Про природно заповідний фонд України”. У даному випадку Міносвіти вийшло за межі своїх повноважень, привласнило собі невластиві функції. Адже завдання,  науковий  профіль, характер функціонування і режим територій та об'єктів природно-заповідного фонду (ПЗФ) загальнодержавного значення  розробляються відповідно до закону і  затверджуються центральним   органом   виконавчої  влади  в  галузі  охорони навколишнього  природного  середовища, тобто Мінекології - у формі Положення про територію (об”єкт) ПЗФ та інших документів. 

Згідно іншої норми ст. 5 згаданого закону „природні   заповідники,  біосферні  заповідники,  національні природні  парки,  ботанічні  сади, дендрологічні парки, зоологічні парки  загальнодержавного значення, а також регіональні ландшафтні парки є юридичними особами”. 

Наказ також порушує положення ст. 12 вищезгаданого закону: „Управління      природними     заповідниками,     біосферними заповідниками,   національними   природними  парками,  ботанічними садами, дендрологічними та зоологічними парками загальнодержавного значення,  а також регіональними ландшафтними парками здійснюється їх спеціальними адміністраціями”. Керівники таких адміністрацій призначаються знову ж таки лише за погодженням із центральним органом виконавчої влади з питань охорони навколишнього природного середовища. Землі природного заповідника, згідно з актами на постійне користування земельними ділянками, передаються адміністрації заповідника. Іншого постійного користувача земель та інших природних ресурсів природного заповідника, згідно законодавства України просто не може бути. 

Однак на виконання наказу Міносвіти вже розпочався процес ліквідації адміністрації ПЗ „Розточчя”. 
Нам відомо, що розвиток в Україні природно-заповідної справи належить до основних пріоритетів державної політики у сфері охорони навколишнього природного середовища, а тому перебуває під пильною увагою Президента України. 

А тому на підставі ст. 34 Конституції України, ст.5, 7, 20 Закону України "Про звернення громадян", Конвенції "Про доступ до інформації, участь громадськості в процесі прийняття рішень та доступ до правосуддя з питань, що стосуються довкілля" просимо Вас вжити всіх можливих заходів, що є у вашій компетенції, для відновлення юридичної особи та адміністрації ПЗ "Розточчя", зокрема просимо Вас внести відповідні подання: 
1. Генеральному  прокурору  України - з пропозицією в порядку здійснення нагляду за додержанням законодавства про охорону навколишнього природного середовища розглянути наказ Міністра освіти та науки України № 1032 від 1 листопада 2010 року щодо ліквідації юридичної особи ПЗ „Розточчя” та при підтвердженні порушень чинного законодавства опротестувати його або оскаржити в суді.
2. Міністру екології та  природних ресурсів України - з пропозицією не погоджувати питання про внесення відповідних змін до Положення про Природний заповідник „Розточчя” (у відповідності до ст. 5 закону „Про природно заповідний фонд України”) та про ліквідацію спеціальної адміністрації ПЗ „Розточчя (у відповідності до ст. 12 закону „Про природно заповідний фонд України”). 

3. Прем”єр-міністру України - з пропозицією винести питання про порушення Міносвіти законодавства про природно заповідний фонд на розгляд Кабінету  міністрів України.
Письмову відповідь на це звернення просимо надати у відповідності та у термін, передбачений ст.19, 20 Закону України "Про звернення громадян".
З повагою,

від імені членів ЕГО “Зелений Світ”, 

виконавчий директор організації,
Олександр Степаненко.  

