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Щодо загроз збереженню природної спадщини, рекреаційного 
та туристичного потенціалу  Карпатського регіону, зумовлених 

не обгрунтованими  з наукової точки зору планами будівництва 
об’єктів гідроенергетики

ЗВЕРНЕННЯ


Шановний Вікторе Федоровичу!

Як Вам відомо, Україна, ратифікувавши Карпатську конвенцію, визнала Карпати  унікальним природним скарбом визначної краси та екологічної цінності, важливим центром біорізноманіття, головним водозбором великих річок, необхідним середовищем існування для багатьох видів рослин і тварин, які знаходяться під загрозою зникнення та найбільшою у Європі територією з незайманими лісами, а також підтвердила, що Карпати є важливою частиною екологічного, економічного, культурного, рекреаційного довкілля та середовища існування у серці Європи, спільного для багатьох народів та країн. 

З огляду на це виглядає цілком обґрунтованим, що стратегіями соціально-економічного розвитку усіх без винятку областей Карпатського регіону України в якості перших пріоритетів визначено: охорону природного середовища та розвиток туристично-рекреаційного комплексу. 

В той же час, деякі інвестиційні проекти національного та регіонального рівня, реалізація яких у регіоні вже розпочалася, або розпочинається, створюють чергову низку загроз збереженню природної спадщини, рекреаційного та туристичного потенціалу. Вони на нашу думку є нічим іншим, як рецидивами горезвісної радянської практики підкорення природи. 
У першу чергу варто згадати затверджену колишнім Урядом «Державну цільову програму комплексного протипаводкового захисту в басейнах річок Дністра, Пруту та Сірету» вартістю 31,3 мільярди гривень, прийняту всупереч чинному законодавству без державної екологічної експертизи та громадського обговорення. Ця програма орієнтується у першу чергу на великомасштабне будівництво гідротехнічних об’єктів, у той час як непропорційно мало уваги приділяє заходам з наближення лісових, гірських та річкових екосистем до природного, саморегульованого стану.  

Останнім часом регіональні органи влади затвердили безпрецедентні за масштабами плани побудови у Карпатах сотень малих ГЕС. Так, 330 ГЕС має з'явитися на Закарпатті, від 50 до 150  – на Івано-Франківщині та Буковині, близько 20 – на Львівщині. На деяких річках, зокрема Черемоші – до речі, одній з небагатьох в Україні річок, на якій успішно розвивається водний туризм - планується збудувати понад 30 ГЕС. Такі безвідповідальні, науково не обгрунтовані проекти можуть призвести до незворотного руйнування річкових та гірських екосистем, повної втрати рекреаційного та туристичного потенціалу річки, формуванню низки загроз екологічній безпеці гірських поселень. 
Звертаємо Вашу увагу, що йдеться про реалізацію інвестиційних програм у басейнах транскордонних річок Дунаю, Дністра та Прута, стосовно яких Україна має зобов’язання, закріплені  у низці міжнародних конвенцій, насамперед Карпатській конвенції
,  Конвенції Еспо
, Європейській ландшафтній конвенції тощо. Натомість відповідні програми приймаються без стратегічної екологічної оцінки, конкретні об’єкти гідроенергетики проектуються без належних висновків екологічної експертизи, громадського обговорення, без належного контролю за дотриманням проектної документації. Інколи вони є «зразками» агресивного втручання у естетично привабливі гірські ландшафти (додаємо фото одного з них, Пробійнівської ГЕС у Івано-Франківській області (власник – ПП Миронюк). 
1. Відтак просимо Вас звернутися до Мінприроди, Генеральної прокуратури та Рахункової палати України з пропозиціями провести перевірки дотримання природоохоронного, земельного, бюджетного  законодавства у процесі реалізації «Державної цільової програми комплексного протипаводкового захисту в басейнах річок Дністра, Пруту та Сірету», проектування та будівництва гідроенергетичних та гідротехнічних об'єктів у Західній Україні. 
При виявленні порушень законодавства у процесі проектування та будівництва об’єктів  вважаємо за необхідне негайно призупиняти діяльність за проектами до повного приведення їх у відповідність до положень закону, будівельних норм та правил. 
2. Просимо Вас дати доручення Кабінету Міністрів України та профільним міністерствам з тим, аби забезпечити дотримання при проектуванні та спорудження гідротехнічних та гідроенергетичних об’єктів: 
· Процедур доступу до інформації та участі громадськості у прийнятті рішень у відповідності до положень Оргуської конвенції
;
· Процедур стратегічної екологічної оцінки інвестиційних програм на основі норм Протоколу про стратегічну екологічну оцінку до Конвенції Еспо, підписаного Україною; 
· Обов'язкових процедур державної екологічної експертизи конкретних проектів на рівні Мінприроди та профільних державних наукових закладів - як таких, що віднесені до "Переліку видів діяльності та об'єктів, що становлять підвищену екологічну небезпеку»;
· Неухильного дотримання законодавства у сфері охорони довкілля (Карпатська конвенція, Бернська конвенція, Водний та Земельний кодекси, закони «Про Червону книгу України», «Про охорону навколишнього природного середовища», «Про екологічну експертизу» та ін.).
3. Просимо Вас також застосувати повноваження Голови держави для прискорення ратифікації Україною Протоколу про стратегічну екологічну оцінку до Конвенції Еспо.
Інформуємо також, що 14 березня, у Міжнародний день боротьби проти гребель на річках, розпочнеться всеукраїнська громадянська кампанія, завданням якої є реалізація права участі громадян у прийнятті рішень, що впливають на довкілля Карпатського краю у процесі реалізації проектів гідроененергетики. 

Про Ваше рішення та дії просимо повідомити письмово у відповідності до положень ст. 20 закону «Про звернення громадян» на зазначену адресу.  

З повагою, від імені ЕГО “Зелений Світ”, 

Олександр Степаненко, виконавчий директор організації,

член Правління Української Гельсінської спілки з прав людини
� Повна назва: Рамкова конвенція про охорону  та сталий розвиток Карпат


� Повна назва: Конвенція про оцінку впливу на навколишнє середовище в транскордонному контексті


� Повна назва: Конвенція ЄЕК ООН про доступ до інформації, участь громадськості у процесі прийняття рішень та доступ до правосуддя з питань, що стосуються довкілля





